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模拟企业资料

聊城鸿远轴承有限公司是一家中型制造企业，主要从事轴承系列产品的生
产和销售。该公司注册资金500万元，为增值税一般纳税人企业。生产用原
材料以外购为主，有一个基本生产车间负责产品生产。

企业相关信息：
企业法人代表：张致远 

            纳税识别号：450100747961161
         企业地址电话：聊城市经济开发区庐山路59号  0635—8513256
              开户银行：工商银行聊城分行开发区支行    
            账      号：102421670302412576

 财务科人员：财务科科长兼主管： 吴永建      
                            制单兼记账会计   ： 王佳丽
                             出纳员：                      李    红（身份证号372501197811255516）



任务情境

鸿远轴承有限公司按照《会计法》规

定进行企业会计核算工作。作为一名

财务科新成员，“你”需要掌握复式

记账的理论依据——会计平衡等式。



是指对会计对象的个体内容所
做的基本分类。

建立会计等式 回顾旧知
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资产

负债

所有者权益

收入

费用

利润

财务状况指企业在某一时刻经
营资金的来源和分布状况。

经营成果是在一定时期内企
业的经营过程中获得的成果。

建立会计等式 回顾旧知
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会 计 等 式 是 编 制 资 产 负 债 表

复 式 记 账 和 试 算 平 衡





将企业会计对象进行分类
     会计平衡等式是
借贷记账法的理论依据

建立会计等式



    1.概念

概念

    会计平衡公式又称会计恒等式、会计基本等式或会计方程式。
它是会计要素间在总额上必然相等的一种关系式，是企业财务
状况的表达式。

资产＝负债＋所有者权益

建立会计等式





建立会计等式

聊城鸿远轴承有限公司

鸿远轴承



建立会计等式

= +



建立会计等式

    

  投资者投入企业的资金主要形成企业的资本金。资本金是企业在工商行政管理
部门注册登记的注册资本，是国家批准企业从事生产经营活动的首要条件。
 企业接受投资者投入的资本金，可以是现金，也可以是实物，还可以
是商标权等无形资产。

投
资
主
体

出
资
方
式



资产＝负债＋所有者权益

建立会计等式
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资产＝负债＋所有者权益
利润

资产＝负债＋所有者权益+利润

利润=收入— 费用

资产＝负债＋所有者权益+（收入— 费用）

资产 + 费用 ＝负债＋所有者权益 + 收入

建立会计等式



建立会计等式

资产＝负债＋所有者权益
经济业务的发生是否
  影响会计等式？



建立会计等式

聊城鸿远轴承有限公司

鸿远轴
承



 业务1.
出纳会计将多余现金
2000元存入企业银行
账户

建立会计等式

聊城鸿远轴承有限公司

鸿远轴承



建立会计等式



资产 ＝ 负债 ＋ 所有者权益

库存现金减少 银行存款增加

 业务1.
出纳会计将多余现金
2000元存入企业银行
账户

建立会计等式



 业务2.
企业借入长期借款20万元，
用于偿还到期的短期借款。

   银行借款入账凭证

建立会计等式

聊城鸿远轴承有限公司

鸿远轴承



资产 ＝ 负债 ＋ 所有者权益

一项负债增加 一项负债减少

建立会计等式

 业务2.
企业借入长期借款20万元，
用于偿还到期的短期借款。

   银行借款入账凭证



 业务3.    ？

建立会计等式

聊城鸿远轴承有限公司

鸿远轴承



资产 ＝ 负债 ＋ 所有者权益

银行存款增加 短期借款增加

 业务4.
向银行借入短期借款100 000元，
已到达企业银行账户。

建立会计等式



库存现金减少 费用增加

 业务5.
以现金报销职工差旅费2000元。

资产＋费用 ＝ 负债＋所有者权益＋收入

建立会计等式



资产＋费用 ＝ 负债＋所有者权益＋收入

银行存款增加
收入增加

 业务6.
销售一批产品售价共计50 000元，
货款已收存银行账户。

建立会计等式



资产＋费用 ＝ 负债＋所有者权益＋收入

建立会计等式



   2.变化关系

    任何企业发生的任何经济业务所引起的资产与权益的变化关系如图所示。

资产类项目增加 资产类项目减少

权益类项目增加 权益类项目减少

③

① ②

④

双方总额不变

双方总额不变

双
方
总
额
等
额
增
加

双
方
总
额
等
额
减
少
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资产类项目增加 资产类项目减少
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① ②
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   3.作用

    资产、负债及所有者权益的平衡关系是复式记账、账户试算平衡和编制资
产负债表的理论依据，也是会计核算方法体系的理论基础。

●

●

●

●

●

建立会计等式



1．下列经济业务的发生不会使会计等式两边总额发生变化的有（    ）。

    A.用银行存款支付购料款              B.从银行提取现金

    C.向银行取得借款存入银行            D.收到预收账款存入银行

2．某企业发生一笔广告费，但尚未支付，这项经济业务对会计要素的影响是（  ）。 

     A.费用增加，负债增加             B.费用增加，负债减少      

     C.负债增加，所有者权益增加       D.负债增加，资产减少

✔

✔

建立会计等式



3．某公司资产总额为200万元，当发生下列三笔经济业务后：

  (l)向银行借款20万元存入银行；

  (2)用银行存款偿还应付账款15万元；

  (3)收回应收账款10万元存入银行。

其权益总额为（        ）。

    A.205万元                   B.235万元     

    C.230万元                   D.245万元     

✔

建立会计等式
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